
3. vnitrosemestrálńı (1.zkoušková) práce MB104, 20. 5. 2015

Př́ıklad 1. (4b.) Váš veřejný kĺıč pro šifru RSA je (221, 43). Obdrželi jste zprávu 3. Dešifrujte ji.

Řešeńı. ϕ(221) = 192 (1b.), 43−1 ≡ 67 (mod 192) (1b.), 267 ≡ 76 (mod 221)
Př́ıklad 2. (5b.) Určete nejmenš́ı a největš́ı primitivńı kořen modulo 59 (tj. nejmenš́ı a největš́ı č́ıslo z in-
tervalu [1, 58], které je primitivńım kořenem).

Řešeńı. 2 (2b., tj. 22 6≡ 1 (mod 59), 229 ≡ −1 (mod 59), 56.
Př́ıklad 3. (5b.) Kolika zp̊usoby lze vybrat sto kus̊u ovoce ze tř́ı druh̊u (mandarinek, pomeranč̊u a citron̊u)
tak, aby součet počtu mandarinek a pomeranč̊u byl dělitelný třemi?

Řešeńı. Šlo řešit mnoha zp̊usoby. Užit́ım rozvoje vhodných řad: koeficient u x100 ve výrazu
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Potom
[x100]V (x) = 1 + 4 + 7 + · · ·+ 100 = 1717.

Sč́ıtance v řadě udávaj́ı též postupně možnosti rozděleńı pomeranč̊u a mandarinek, je-li citrón̊u postupně
100, 97, 94, . . .

Jiná úvaha vede k poč́ıtáńı možnost́ı podle toho, jaký zbytek po děleńı třemi dávaj́ı počty mandarinek
a pomeranč̊u. Máme tři možnosti: 3k a 3l, 3k + 1 a 3l + 2, 3k + 2 a 3l + 1. Opět bud’ pomoćı vytvořuj́ıćıch
funkćı nebo př́ımou kombinatorickou úvahou dojdeme k výsledku(
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Př́ıklad 4. (6b.) Metodou vytvořuj́ıćı funkce určete jedinou posloupnost vyhovuj́ıćı rekurentńımu vztahu

an = 2an−1 + 3an−2 + n2, n ≥ 2 a0 = 0, a1 = 1.

(odvozeńı vytvořuj́ıćı funkce posloupnosti n2 1b, zapsáńı rovnice pro vytvořuj́ıćı funkci 1b, vyjádřeńı vy-
tvořuj́ıćı funkce jakožto součet (neznámých) parciálńıch zlomk̊u 1b, výpočet zlomk̊u 1b, vyjádřeńı an 2b; za
vyřešeńı př́ıkladu bez nelineárńıho členu 3b)
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